



28.4.2022

Valtionhallinnon kehittämissosasto  
Kristiina Heiskanen

## Kansallisten dialogein valmistelun operatiivisen ydinryhmän 5. kokouksen pöytäkirja

Aika 28.4.2022 klo 14.00–15.30

Paikka Mariankatu 9 kokouskeskus/Teams-kokous

Osallistujat Puheenjohtaja Janne Kareinen, johtaja, Dialogiakatemia

Katju Holkeri, finanssineuvos, valtiovarainministeriö  
Ira Alanko, erityisasiantuntija, valtiovarainministeriö  
Päivi Tampere, viestintäpäällikkö, valtioneuvoston kanslia  
Laura Arikka, toimitusjohtaja, Erätauko-säätiö  
Ulla Siimes, toiminnanjohtaja, Lasten suojelunkeskusliitto  
Riitta Honkanen, verkostokoordinaattori, Rovaniemen kaupunki  
Päivi Hirvola, johtaja, yhteiskunnallinen koulutus, Sitra  
Sihteeri, Kristiina Heiskanen, assistentti, valtiovarainministeriö

Kokous pidettiin hybridinä, läsnä Mariankatu 9 kokouskeskuksessa sekä Teamsin välityksellä. Janne Kareinen valittiin kokouksen puheenjohtajaksi. Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 14.00.

### 1. Keskustelu ja päätös: Uusimman version läpikäynti, päätökset ja toimenpiteet sen pohjalta.

Muokataan vielä käytettäviä termejä ja muotoiluja, esimerkiksi

- kansalaiset
- julkishallinto
- toimijoiden kyvykkyys
- ”vahvistaa kansalaisten osaamista tarjoamalla heille...” muutetaan muotoon, josta tulee ilmi, että kansalaiset itse järjestävät

Avataan tarvittaessa termistöä alatunnisteissa. Varmistetaan, että vaikutuksista kerrotaan läpinäkyvästi ja tehdään realistisia lupauksia.

Tehdään seuraavat muokkaukset 17.5. mennessä, jotta niihin voi perehtyä ennen 18.5. kokousta:

- Tavoitteiden kuvaus: Kai ja Janne
- Toimijoiden kuvauksen visualisointi: Ira
- Toimijoiden kuvausten (operatiivinen ydinryhmä, keskustelunjärjestäjät, keskustelijat, yhteenvedon hyödyntäjät) tekstit: Riitta ja Ulla
- Prosessikuvausympyrän visualisointi: Ira
- Kieliversioiden lisääminen: Katju
- Käynnistys: (18.5. jälkeen)
- Jatkokehitys/evoluutio: Päivi T ja Laura
- Dialogiosaamisen lisääminen: Laura
- Järjestäjäverkosto: Ulla

## 2. Keskustelu: vaikuttavuuden arviointi ja mittarit

Keskusteltiin, että vaikuttavuustavoitteet voivat vaihdella eri kierroksilla. Tehdään vaikuttavuus näkyväksi.

## 3. Järjestäjäverkoston kokoaminen jatkuu

Järjestäjäverkostoa kootaan vasta, kun kokonaisuus on sellaisessa muodossa, että järjestäjät tietävät, mihin sitoutuvat. Konkreettinen työ tulee myöhemmin perustettavalle operatiiviselle ydinryhmälle.

## 4. Ensimmäinen Kansallisten dialogien kokonaisuus kevät 2023

Keskusteltiin, olisiko SM:n maahanmuuttajadialogit pilotti vai spinn off kansallisista dialogiasta. Todettiin, että kevääseen 2023 pitää myös valmistautua jo ajoissa, kun operatiivinen ydinryhmä on aloittanut toimintansa. Keskustelua jatketaan 18.5. kokouksessa. Keskustellaan kansallisten dialogien mahdollisista eri muodoista.

## 5. Päätös: Sisäministeriön kokonaisuus (Työstö)

Mietitään, olisiko maahanmuuttodialogit spinn off vai pilotti. Mietittävä myös SM:n dialogikokonaisuuden nimeämistä.

## 6. Rahoituskokonaisuus

Pyritään siihen, että mahdollisimman paljon pystytään rahoittamaan valtion puolelta. Tarvitaan kuitenkin muutakin rahoitusta tasapainottamiseksi ja yhtenäisyyden lisäämiseksi. Sitrasta katsotaan, mitä käynnistysvaiheessa voidaan rahoittaa, ja arvioidaan henkilötyövuosissa, miten jatkossa voisi panostaa. Säätiöiden kanssa neuvotellaan lisärahoituksesta.

Katju, Janne, Päivi H ja Päivi T jatkavat rahoitustarpeiden tarkempaa laskentaa. Laura on tarvittaessa mukana neuvotteluissa.

Materiaalit käännetään suomi, ruotsi ja englanti. Aihekohtaisesti käydään läpi, käännetäänkö muille kielille. Mukana oleva viranomaistahto hoitaa mahdolliset muut käännökset.

## **7. Seuraava tapaaminen 18.5.**

Ulla toimii seuraavan kokouksen puheenjohtajana.

## **8. Muuta:**

Katju esitteli hänen tietoonsa tuotua koronaan liittyvää dialogisarjasuunnitelmaa. Keskusteltiin, että siihen voisi pohtia aihe-ehdotuksia, esimerkiksi poikkeusaikojen dialogien loppuraportin pohjalta.

Jakelu Kansallisten dialogien valmistelun operatiivinen ydinryhmä

Tiedoksi Valtioneuvoston hankeikkuna